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PARTIE A: EVALUATION DES SAVOIRS (4 pts) .

Exercice 1 : Questions & Choix multiples (QCM) 0,5x4=2pts -
Chaque série d’affirmation ci-dessous comporte une seule réponse juste. Ecrire dans le tableau ci- dessous sous chaque numéro

de question, la lettre qui correspond 4 la réponse juste

N° de la question 1 2 3 4
’ Lettre choisie .
1. Au cours de la division cellulaire ou mitose, on assiste : 3. Au cours des échanges gazeux chlorophylliens ;.
.~ a) une disparition du matériel génétique ; a) Entrée de CO; par les racines
b) un partage équitable de I’information génétique ; b) Entrée de O3 par les stomates ;
¢) une multiplication du matériel génétique ; ‘ ¢) entrée de CO; par les stomates ;
d) une réduction de moitié¢ du nombre de chronmtosomes. . d) Aucune réponse n’est juste.
4, Les produits de la photosynthése : 2. une cellule mére 4 2n=36 chromosomes subit
- a) totalement consommés par la plante pour assurer sa croissance ; deux mitoses. Elle donnera des cellules-filles avec
b) totalement mise en réserve pour constituer la production brute ; un nombre de chromosomes de :
¢ partiellement consommés par la plante et partiellement mis en réserve ; a) 2n = 46 chromosomes ;
- d) conduits par la séve brute vers les racines pour y étre stockés b) n = 18 chromosomes ;
sous forme de tubercules. ¢) 2n = 36 chromosomes ;
) ' ¢) n =23 chromosomes,
Exercice 2: Questions 2 Réponses Quvertes(QRO) o
- Définir les expressions suivantes : 1x2=2pt
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PARTIE B : EVALUATION DES SAVOIRS FAIRE (6 pts)

- Exercice 1 : Echange s gazeux respiratoires et hygiéne de 1'appareil respiratoire /3 pts

1. Compléter le tableau suivant 0,25x6=1,5pts
Voies respiratoires '

Organe respiratoire

2. Citer deux régles d’hygiéne pour garder I’appareil respiratoire en bonne santé. 0,5x3=1,5pt
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Exercice 2 : Transmission de I’information génétique /3 pts

Un organisme vivant est constitué de plusieurs milliards de cellules qui se relaient continuellement I’information’
génétique de génération en génération. Observer le phénoméne ci-contre et repondre aux questlons
1 —Proposer un nom au phénomeéne cellulalre représenté (0,5 pt) :

Compelence cxblee Senszbzlzser les populartons sur les rzsc]ues d apparmon dzs anomalies genetzques

~Situation de vie contextualisée :

Alors que vous revenez de I’école un apreés midi, vous entendez votre maman e pleine conversation téléphonique qui
essaye de persuader une de ses amies de se rendre chez un marabout afin d’i<: itifier la personnz qui se~ait 9 origine
du cancer de son enfant ainé. Intrigué par cette vision déformée de la réalité, viis decidez d’en savoir pius auprés 4'un
médecin qui vous présente alors une série d’images des formes différentes que :eut prendre cette :naladie.

Hépatite Prostatite Cervicite (CCU) JAastite Carcinome
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Consigne 1 : Aprés avoir analysé ces document, expliquer 2 maman I’origine ce lulaire de cette maladic et les différents
orga:.s susceptibles d’étre facile:nent atteinis. (5 lignes maximum) (4 pts)

Consigne 2 : Prise aussitdt d’effrot par vos explications, elle vous demande alsrs de lui expliquer les causes possibles
et les mesures de prévention de cetts maladie. (3 pts)

Consigne 3 : Elle décide alors de se rendre chez cette amie en votre compagn: ol vous trouverez plusicius Bets o uiss
venues |’assister. Profiter de ix situation pour proposer un slogan de sensibiliation ¢ femmes sur la prevs oo, o

cancer du sein qui sévit de pl:.s en plus. (3 pts)
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